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Optický internet

KINO A DIVADLO LITEŇ
KULTURNÍ ZÁŽITKY

S ÚTULNOU KAVÁRNOU

Nádražní 401, Liteň • +420 734 344 322 • kdliten.cz
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Časopis Dolní Berounky  
Ročník 20 – květen 2026 

Zdarmadobnet�� 5

1. května  |  Club Kino Černošice
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Zaměřování 

a cenová

nabídka

zdarma!

Unikátní systém dvou 
protiběžných kartáčů
Předzametá, myje a drhne 
podlahu včetně spár
Vhodný na všechny tvrdé 
podlahy: lino, dlažba, beton atd...
Bezkonkurenční výsledky 
čištění povrchů!

Zakázkové
truhlářství
Kar lš te jn

 +420 725 587 547
www.sasainterier.cz
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Turistický autobus 
na léto
Pražská integrovaná doprava 
zveřejnila novinku, zapište si ji 
do  svého prázdninového kalen-
dáře. Od  1.  července do  konce 
října pojede nová sezonní auto-
busová linka č.  878, která propo-
jí nejatraktivnější místa Českého 
krasu, konkrétně Karlštejn, Svatý 
Jan pod Skalou, Loděnici, Moři-
nu a  Hlásnou Třebaň. Část spojů 
pojede po  směru hodinových ru-
čiček, část opačně. V provozu lin-
ka bude až do konce října. Pokud 
plánujete výlety na  tento měsíc, 
místa na  zmiňované trase si mů-
žete nechat až na  školní volno. 
Patří k  nim: klášter Svatý Jan 
pod Skalou s  vyhlídkou, hornic-
ké muzeum Chrustenická šachta 
(ze zastávky Loděnice), hornický 
skanzen Solvayovy lomy (zast. 
Bubovice, Višňovka), lom Velká 
Amerika (zast. Mořina, odbočka 
lom) a  úsek Svatojakubské cesty 
(zast. Mořinka).

in
zerce

Ve finále je zateplení fasády všenorské-
ho kulturního domu. Místní se do  něj 
pustili s  cílem uspořit na  energii a  ob-
novit povrchy, které už něco pamatují. 
Na střeše jsou nyní fotovoltaické panely. 

Na realizaci obec obdržela dotaci stej-
ně jako na přístavbu budovy pro dětskou 
skupinu, kterou v květnu čeká kolaudace. 
V září do ní bude moci zamířit až 24 dětí. 
Stavba vyšla na 25 milionů korun. 

Všenorští dokončují kulturní dům i prostory pro děti
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KÁCENÍ STROMŮ
▸  zdravotní, bezpečnostní 

a redukční řezy
▸ kácení se zachytáváním do lana
▸  spolupráce s arboristou 

certifi kovaným ETW

PÉČE O ZELEŇ
▸ stříhání živých plotů
▸ sekání trávy
▸ řez ovocných stromů 
▸ výsadba nových stromů

MAN IN TREE
T: 739 544 487
David Novák, Svinaře
mit.novak@seznam.cz

 mitnovak

Malířské
a lakýrnické
práce

Broušení 
a lakování 
dřevěných 
podlah

Jaromír Sec
 Všeradice
 secj@volny.cz

www.secj.cz
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Nová budova místní mateřské školy 
roste jako z vody. V dubnu se pracovalo 
na schodišti a dalších místech v interié-
ru. Prostory tříd působí vzdušně a pří-
jemně, díky velkým oknům je v  nich 
během dne dostatek přirozeného světla. 

Pěkný pohled je i  na  lavičky na  růz-
ných místech ve městě. Technické služ-
by je postupně opravují, aby si lidé 
mohli pohodlně odpočinout. Vyměňují 
poškozené části, brousí a natírají dřevě-
né prvky, zpevňují konstrukce a celkově 
oživují vzhled. Kde je potřeba, lavičky 
i modernizují nebo je přímo nahradí no-
vými kusy. 

Hrušně z Trubské ulice v Hlásné mají 
nové domovy. Město je odborně vy-
zvedlo ze země a  předalo lidem, kteří 
se o ně přihlásili. Na zahradách se jim 
bude dařit lépe. „V  posledních letech 
trpí chorobami, bez pravidelné odbor-
né péče a častých ochranných postřiků 
nevydrží ve vitálním stavu. Obec nechce 
opakovaně používat postřiky ve  ve-
řejném prostoru, a  to kvůli zdraví lidí, 
zvířat i s ohledem na životní prostředí,“ 
vysvětlilo vedení obce a  předalo 22 

z 25 stromků, tři se už zachránit nepo-
dařilo. 

O  svoji alej Hlásnotřebaňští nepřišli. 
Vysázeli nové stromy, konkrétně jeřáby, 
které by zde měly mnohem lépe prospe-
rovat. Jsou přizpůsobivé, dobře snášejí 
prostředí intravilánu, mají kompaktní 
korunu a  po  zapěstování nižší nároky 
na údržbu, nulovou potřebu řezu i che-
mického ošetřování, navíc jejich květy 
podporují opylovače a  plody dávají po-
travu ptákům.

V Řevnicích se rýsuje školka a prokoukly lavičky

Adopce hrušní v Hlásné Třebani klapla

Herrmannova 120
252 30 Řevnice

Objednání:
 607 030 090

Otevírací doba:
Po-Pá: 9:00 – 19:00

So: 9:00 – 16:00
Smluvní partner zdravotních pojišťoven.
PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY.

optikarevnice.cz 
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Rekonstrukce Pražské jde rychleji
Současná etapa opravy krajské silni-
ce v Dobřichovicích II/115 skončí o dva 
týdny dříve, to znamená 15. května. 
Do konce června se hlavní tah mezi Čer-
nošicemi a  Dobřichovicemi stane volně 

průjezdným. V červenci a srpnu se před-
pokládá celková uzavírka úseku mezi 
černošickým kopcem a  okrajem Dob-
řichovic. Rozsáhlá akce je plánována 
do konce listopadu. 
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Vyhrajte vstupenky na Rockový Slunovrat!
Oblíbený festival se do Lesního divadla v Řevnicích vrací 5. a 6. červ-
na. Odpovězte správně na vědomostní otázku + PŘIPIŠTE, PROČ PRÁ-
VĚ VY BYSTE MĚL/A VYHRÁT. Tři soutěžící se správnou + nejkrea-
tivnější odpovědí odměníme dvěma lístky. A nyní to nejdůležitější: 

Jak se jmenuje kapela, která se prezentuje 
fotkou pěti fešáků v saku korálové barvy? 

Nápovědu najdete na webu rockovyslunovrat.cz v rubrice Line-up. 
Odpovědi zasílejte na soutez@dobnet.cz do 20. května. Do názvu 
e-mailu napište „SOUTĚŽ – Rockový Slunovrat“. Nezapomeňte na své 
celé jméno + telefonní číslo pro domluvu kvůli předání lístků. 

Jak budou vypadat 
Řevnice za deset let?
Diskutovat o tom, jakým směrem se 
bude v  následujících letech město 
rozvíjet, mohou obyvatelé na setká-
ních 5., 12. a 19. května. První dis-
kuse již proběhla ve druhé polovině 
dubna. 

Připomínky se promítnou do stra-
tegického plánu, který kromě cílů 
popisuje i  způsob, jak jich dosáh-
nout. Zaměřuje se na oblast dopravy, 
bydlení, životního prostředí, ekono-
miky, školství, kultury. Zpracování 
je v rukou skupiny odborníků sdru-
žených v nevládní a neziskové obec-
ně prospěšné společnosti Agora CE.

SOUTĚŽ

Lesní klub Jupiter
» Pro děti 2—6 let,
» Respektující přístup, 
» Jízda na koni,
» Farma v areálu.

Lesní klub využívá areálu Hiporehablitace 
Jupiter v Řevnicích. Pondělí—středa. 
Zázemí je v mongolské jurtě.

Lesní klub Jupiter
www.hipojupiter.cz

Nechte své děti objevovat!
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Váš dobrý soused

Volejte 277 001 111
Pište na
info@dobnet.cz

w w w.dobnet .cz /opt ika

DOBNET, z. s.
Palackého 27
Dobřichovice

Optika 
je tady!

KDYŽ PŘIJDE OPTICKÁ SÍŤ, 
MÁTE DVĚ MOŽNOSTI:

Buď skočit do náruče 
velkého operátora 
se vzdáleným call 
centrem, nebo vsadit 
na místní firmu, která 
zná vaše potřeby.

Proč zvolit DOBNET?
	Rychlý	a stabilní	internet 

přes	optiku.
	Lokální	podpora,	žádné	

anonymní	call	centrum.
	Postaráme	se	o všechno	

i	za přípojkou	–	vyladíme	
domácí	síť,	připojíme	
tiskárny,	opravíme	počítač	
a zkontrolujeme	všechny	
komponenty. Velký operátor 
končí	u přípojky.

Optika je šance pro vás, 
ne pro národní operátory.
Připojte se chytře!

Připojte se 
férově a lokálně.
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Každý den klikáte na  tatáž tlačítka 
a  opakujete stejnou rutinu. Windows 
11 přitom nenápadně nabízejí arze-
nál funkcí, které dokážou zdlouhavou 
práci udělat za  vás. Protože podpora 
oblíbených desítek končí, je čas naučit 
se pár nových triků. DOBNET poradí 
takové, díky nimž budete mít hotovo 
dříve, než vám vychladne káva. 

Paměť slona místo obyčejné 
schránky
Zkratky Ctrl + C a Ctrl + V jsou fajn, do-
kud nekopírujete více věcí najednou. 
Zkuste Win + V. Na  obrazovce vyskočí 
historie schránky s  25 posledními po-
ložkami (texty, odkazy i obrázky). Přes 
ikonu připínáčku si navíc můžete trvale 
uložit data, která zadáváte pořád dokola: 
třeba číslo účtu nebo e-mailový podpis.

Pište hlasem, ne rukama
Bolí vás prsty z celodenního datlování? 
Klávesová zkratka Win + H okamžitě 
vyvolá nenápadný nástroj pro hlasové 
diktování. Dnešní rozpoznávání češtiny 
je bleskové, neuvěřitelně přesné a samo 
doplňuje čárky i tečky. Ideální zbraň pro 
dlouhé e-maily nebo rychlé poznámky, 
když vás zrovna kopne múza.

Digitální zen a Relace 
soustředění
Píšete důležitý report a do toho neustále 
pípají e-maily a  chaty. Řešení překva-

pivě ukrývá systémová aplikace Hodi-
ny. Funkce Relace soustředění jedním 
kliknutím utiší všechna oznámení a na-
staví časovač (ideálně na  25 minut pro 
metodu Pomodoro). Navíc ji propojíte se 
Spotify, takže se automaticky spustí váš 
oblíbený instrumentální playlist pro 
maximální focus.

Bleskový úklid na jeden stisk
Máte otevřených dvacet oken a  nutně 
potřebujete soubor z  plochy? Zdlouha-
vé minimalizování je ztráta času. Úder 
do kláves Win + D vše okamžitě skryje 
a  ukáže čistý stůl. Jakmile najdete, co 
potřebujete, druhý stisk vrátí všechna 
okna na milimetr přesně do původního 
stavu.

Start podle vašich pravidel
Nabídka Start už dávno nemusí být skla-
dištěm ikon, které nepoužíváte. Přizpů-
sobte si ji k obrazu svému:
•	 Zbytečnosti vymažte pravým tlačít-

kem a volbou Odepnout ze Startu.
•	 Důležité aplikace přetáhněte myší 

do horních řad.
•	 Vsaďte na  složky: V  Nastavení > Při-

způsobení > Start si aktivujte Složky. 
Hned vedle zapínacího tlačítka tak zís-
káte okamžitý přístup k Nastavení, Do-
kumentům nebo Staženým souborům.

Tip na závěr: Éra starých dobrých Win-
dows 10 je definitivně u  konce a  jejich 
podpora se uzavírá. Pokud stále váháte 
s  upgradem, obáváte se o  svá data nebo 
jen potřebujete poradit, odborníci z DOB-
NETu vám s hladkým přechodem na Win-
dows 11 rádi pomohou. Získáte tak jistotu, 
že váš počítač poběží bezpečně, naplno 
a se všemi těmito novými triky v kapse. 

Nebojte se Windows 11: 5 triků, 
které vám vrátí čas

Zasedačka k pronájmu 
v Coworkingu Meandr
Ideální pro workshopy,  
konference, menší přednášky 
či firemní schůzky.

Nabízí klidné prostředí 
a zázemí pro cca 15 osob.

www.meandrrevnice.cz
CORSO – Dům Silvie
nám. Krále Jiřího z Poděbrad 2, Řevnice
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V dolním Poberouní 
najde pomoc každý
Srdce dolního Poberouní bije díky lidem, kteří nejsou 
lhostejní. Mnoho spolků a organizací podávajících 
pomocnou ruku spoluobčanům se zdravotním 
handicapem, seniorům, cizincům nebo rodinám 
v nouzi působí od Černošic přes Dobřichovice až 
po Beroun. A nejen to, silná je tu i sousedská pomoc 
ve všech možných oblastech.

Zdejší spolky plní mnoho funkcí: pomá-
hají potřebným, podporují děti a  slabé, 
propojují lidi z  různých sociálních vrs-
tev, brání přírodu a památky i zachraňu-
jí během krizí. Některé fungují na malém 
prostoru, jiné v celém dolním Poberouní.

Téměř v  každé obci jsou dobrovolní 
hasiči, v mnoha sokolové, skauti nebo ba-
ráčníci, existují tu také charity a  kluby 
seniorů. Celý region pak propojuje face-
booková skupina Sousedé od Berounky.

Sociální oblast a pomoc 
potřebným
Jedním z  nejvýznamnějších v  regionu 
je Náruč. Co všechno nabízí, se dozvíte 
v rozhovoru na následující straně.

Farní charita: Není důležité, zda 
je člověk věřící

Důležitou podporou pro lidi je Farní 
charita Řevnice. Vznikla v  roce 1991 
při římskokatolické farnosti Řevnice, 
působností sahá od  Všenor až po  Osov. 

Je činná na  čistě dobrovolnické bázi 
a  od  roku 2009. Její součástí je Marie 
Reslová: „Pomáhat těm, kteří to potřebu-
jí, je přirozenou součástí křesťanské víry. 
Což neznamená, že všichni naši dobrovol-
níci chodí do  kostela. Nezkoumáme, zda 
člověk žádající o naši pomoc je či není vě-
řící. V současné době pravidelně pomáhá 
dvacítka charitních dobrovolníků.“

Farní charita má každoročně k  dis-
pozici prostředky z  Tříkrálové sbírky, 
kterou sama organizuje. Také finance 
od dárců, jež přicházejí během roku pří-
mo na účet u FIO banky 2402841821/2010. 
Vždy jednou za měsíc se shromáždí po-
žadavky dobrovolníků na konkrétní po-
moc jejich klientům. Často jde o příspěv-
ky na  léky nebo zubní ošetření, otop, 
školní či zdravotní pomůcky, případně 
ošacení a obuv, kroužky pro děti, školu 
v přírodě, letní táborový pobyt, jednorá-
zovou pomoc s  akutní platbou za  ener-
gie, nájem apod. Významnou součástí 
charitní práce je poskytování potravin 
a  drogerie. Nejčastějšími klienty jsou 
neúplné rodiny s dětmi, nemocní starší 
lidé s podprůměrnými příjmy, osoby bez 
střechy nad hlavou.

Každý z  dobrovolníků má svou moti-
vaci. Ředitelka Farní charity Řevnice 
Eva Vaculíková k tomu říká: „Nedokáže-
me nikoho zbavit závislosti, ale dokážeme 
děti vyrůstající v  neutěšených poměrech 
poslat třeba na  tábor, aby byly v radost-
nějším prostředí. Jsou rodiny, které se 
do  úzkých dostanou jen na  nějaký čas, 
například matky s  dětmi po  rozchodu 
s  partnerem. Než si vyřídí všechny dáv-
ky, na  něž mají nárok, a  vzpamatují se, 
mohou se dostat do  chudoby a  vážných 
existenčních problémů. Často pak i malá 
podpora je vzpruha, bývají překvapené, 
že jim někdo chce pomoci. Jsou to velice 
hezké okamžiky.“

Řevnická pohřební služba
PAX, spol. s r. o.
Vchod: Opletalova ulice, Řevnice
nám. Krále Jiřího z Poděbrad 43 
tel.: 607 751 882 / otevřeno denně od 7:30
susan.apltova@pax.cz
www.pax.cz

Nonstop služba
603 551 034
603 551 032

PAX Profesionální pohřební služby 
již od roku 1992

Pomáháme 
v nejtěžších 
chvílích

Řevnická
pohřební služba

● Služby s profesionálním, 
ale osobním a citlivým 
přístupem, na vysoké profesní 
a společenské úrovni

● Diskrétní a příjemné zázemí 
stylové kanceláře

● Široký rozsah poskytovaných 
služeb v oblasti pohřebnictví

● Zajištění veškerých náležitostí

● Kvalifikovaný poradce 
pro pozůstalé

● Doprovod klientů 
prostřednictvím vztahu 
vytvořeného v průběhu umírání 
jim blízké osoby, při přípravě 
pohřebních obřadů a při jejich 
práci se smutkem

Je pouze 
na vás, 
jakou 
pohřební 
službu si 
vyberete!

 Bc. Susan Apltová
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Pomoc od srdce všem, 
co ji potřebují
Charitativní činnosti se věnuje také 
dobročinná organizace Pomoc od  srd-
ce. Kromě potravinové a  nábytkové 
podpory provozuje charitativní vintage 
butik Dobrý pocit v  ulici Čsl. armády 
271 v Řevnicích. Výtěžek z prodeje oble-
čení putuje tam, kde je ho třeba. Spolek 
se rovněž zabývá bezlepkovou a  zdra-
vou stravou a  organizuje letní tábory 
pro děti bez lepku. Novinkou je profil 
na platformě Vinted, kde nabízejí výbě-
rové zboží a získané peníze opět směřu-
jí k lidem.

Sluchově postižení mají zastání u Sva-
zu neslyšících a  nedoslýchavých osob 
v  ČR, jehož pobočka je v  Berouně. Svaz 
poskytuje mnoho sociálních služeb, na-
příklad tlumočení pro neslyšící, sociální 
poradenství i půjčování kompenzačních 
pomůcek.

Už deset let najdete v  Řevnicích Hi-
porehabilitaci Jupiter. 9. května pořádá 
rodinný festival Jupiter fest v  Lesním 
divadle. „Chtěli jsme se věnovat hipore-
habilitaci a nikde v okolí žádný podobný 
spolek nebyl, všeobecně je hiporehabili-
tace velmi nedostatková služba. Tak jsme 
založili vlastní. Nejvíce se věnujeme ani-
moterapii, převážně hiporehabilitaci, ale 
působíme i na chráněném trhu práce, za-
městnáváme lidi se zdravotním postiže-
ním, provozujeme ordinaci dětské fyziote-
rapie, ergoterapie a logopedie. Učíme děti 
metodou laskavého přístupu ke koním, již 
jsme vyvinuli na  základě nekonfliktního 
přístupu ke  koním českého zaříkávače 
koní Oldy Nováka, a mnoho dalšího,“ sdě-
lila majitelka Ida Kubrichtová.

Jejími klienty jsou převážně děti se 
zdravotním znevýhodněním a  jejich 
rodiny, děti s poruchami chování a psy-
chickými obtížemi, s  nimiž pracují 
v  rámci služby psychoterapie prostřed-
nictvím koní. Jupiter pořádá každý rok 
den otevřených ohrad spojený právě 
s festivalem Jupiter fest.

Sousedé sousedům
V  mnoha obcích existují místní spolky 
organizující setkávání a  akce. Příkla-
dem je třeba Živý spolek neboli Spolek 
sousedů a  přátel z  Haloun a  blízkého 
okolí. Stará se o společný prostor hřiště 
Marakaná, pořádá sousedské akce, zdej-
ší masopust a  sází v  obci nové stromy 
a keře.

Roku 2010 založili v  Zadní Třebani 
spolek Salto, jehož cílem je rozvoj ob-
čanské společnosti, ochrana životního 
prostředí a podpora kultury a vzdělání. 
Dělá swapy, loučení s létem nebo výmě-
nu sazenic se setkáváním mnoha míst-
ních obyvatel.

Letovská akademie, se vznikem v roce 
2017, organizuje přednášky a  výlety 
hlavně pro seniory. Semináře jsou pro 
všechny zdarma.

Jakýmsi informačním centrem je také 
Všenorská knihovna a  její přednášky, 
charitativní bazary a další aktivity.

Oblíbenou činností v  regionu jsou 
takzvané garage sales neboli sousedské 
prodeje věcí mezi vraty. Zakladatelkou 
je Barbora Nováková. Začala v Černoši-

cích roku 2011. Od té doby se nakupuje 
v  Letech, Dobřichovicích, Řevnicích 
i ve Všenorech.

Spolky jako strážci přírody
Poberouní je pod velkým tlakem develo-
perů. Spolky v  této oblasti hrají roli ja-
kýchsi hlídacích psů a pečovatelů o kra-
jinu.

O to se snaží všenorský spolek Na jed-
né vlně: „Není nám jedno, jak se v regionu 
Dolní Berounka žije a jak to tu vypadá. To 
byla hlavní myšlenka, která vedla k zalo-
žení spolku v roce 2018. Činnost se postup-
ně rozšiřovala. Začínali jsme ochranou 
kulturního dědictví (secesní železniční za-
stávky, park Teyrovského), bojem s kůrov-
covou kalamitou na  Hřebenech a  výsad-
bou nových stromů všude, kde to jen jde. 
Nejméně dvakrát ročně čistíme veřejná 
prostranství a zdobíme je květinami, uklí-
zíme také na dětských hřištích, na březích 
Berounky, zkrátka všude, kde vznikají 
černé skládky. Důležitým tématem se sta-
lo zadržování vody v  krajině. Pořádáme 
řadu kulturních a společenských akcí, ko-
munitních setkání či přednášek.“
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VÝŠKOVÉ
PRÁCE
• mytí oken a žaluzií demineralizovaným systémem
• mytí těžko přístupných míst lanovou technikou
• mytí pomocí tlakové vody WAP
• čištění okapů, revize střech
• instalace protiholubích zábran a další práce

 Bc. Michal Janeček   Svinaře   774 600 774
 turbochimp@email.cz   www.turbochimp.cz

Dřevěné terasy,
fasády, pergoly
zakázková výroba

David Pazdera
604 784 759
info@hotovo20.com
hotovo20.com

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 

DRAČÍ OLYMPIÁDA

K Třešňovce 64, Karlík
 777 009 945

montessoriskolka.cz
pro děti od 2,5 do 7 let

3. – 21. 8. 2026

M O N T Á Ž E - S E R V I S - R E V I Z E 

OBERMAN
ALARMS

Pavel Oberman
Čs. armády 229/29, Řevnice

) 603 410 571
info@oberman.eu

www.oberman.czwww.oberman.cz

zabezpečovací zařízení
JABLOTRON, PARADOX

kamerové systémy 
regulace vytápění

automatizace, ovládání

ŠIKOVNÝ
INSTALATÉR
voda – odpady – topení

kompletní rozvody
drobné rekonstrukce
bojlery, kotle, nádrže

osobní přístup

MARTIN SOSNA
 730 181 023

 Beroun, Praha–západ

MALÍŘSKÉ PRÁCE
KNOTEK
Kvalitní a spolehlivé malířské práce 
s důrazem na spolehlivost a rychlost provedení. 
Poradím s volbou barvy a stylu pro výmalbu u vás 
doma, v bytě nebo ve firmě. 
Pečlivé zakrytí nábytku a podlah před malováním 
a následný úklid samozřejmostí! 

Neváhejte mě kontaktovat.   607 827 824
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Náruč založila doktorka Vlaďka Hej-
mová s  vizí stvořit bezpečné místo pro 
děti a  mladé lidi s  postižením i  jejich 
rodiny. Začátky stály na podpoře rodin, 
které volaly po každodenní péči. Poté se 
z této pomoci roku 2003 zrodil v Dobři-
chovicích denní stacionář pro děti. Jak 
dorůstaly, přišla myšlenka vytvořit pro 
ně pracovní místa a 2007 otevřela kavár-
na Modrý domeček v Řevnicích. „Poté se 
ukázala nutnost věnovat víc pozornosti 
lidem s duševním onemocněním a v roce 
2015 jsme registrovali službu sociální re-
habilitace,“ vysvětlila vedoucí sociální 
služby Simona Petrejová.

Kde všude působíte?
Naše pracoviště jsou dvě. Jedno byste 
našli kousek od  náměstí v  Řevnicích, 
v  přízemí malého rodinného domu se 
zahradou. Tam máme příjemné zázemí 
pro schůzky s  klienty i  naše kanceláře. 
Druhé působiště je v  Dobřichovicích, 
nabízí skvělý komunitní prostor pro se-
tkávání více lidí. Využíváme ho hlavně 
pro skupinové programy, terapie i různá 
setkání. Za lidmi, kteří nemohou k nám, 
jezdíme do okruhu zhruba 30 km.

Teď už o vás v regionu všichni vědí. 

Jak se služby Náruče během let 
rozšiřovaly?
Vždy pro nás bylo stěžejní, aby nás lidé 
znali a uměli vyhledat pomoc. Potřebu-
jeme být lidem v našem regionu nablíz-
ku, být dostupní, když je potřeba, a  to 
nejlépe ihned. Vývoj Náruče probíhá 
neustále. Důležité je, že Náruč se stala 
opravdu „centrem“ pomoci. Náš tým se 
nám za posledních několik let podařilo 
posílit o další parťáky z různých směrů. 
Vedle schůzek se sociálními pracovni-
cemi je tu možnost setkávání s naší pra-
covní konzultantkou Danielou, pak je tu 
peer konzultantka Jana a naše nová ra-
dost, ergoterapeutická podpora kolegy-
ně Hanky. A to nemluvím o psychotera-
piích pro mladé do 30 let. Naše práce je 
opravdu hodně pestrá. 

Kdo se na vás může obrátit?
Jsme oporou pro lidi se zkušeností s du-
ševním onemocněním. Přicházejí k nám 
ve  chvíli, kdy jim potíže komplikují či 
omezují život ve vztazích, v práci, kdeko-
liv. Pro každého člověka je podpora na-
stavená trochu jinak, záleží na  jeho po-
třebách a možnostech. V poslední době se 
věnujeme i celým rodinám. Lidé se někdy 
obávají, aby se jejich okolí nedozvědělo, 

že naši činnost využívají. Chápeme to, 
nežijeme v  anonymním velkoměstě, 
a  proto velmi dbáme na  ochranu sou-
kromí, bezpečí a  zajištění důvěry. Jaké-
koliv sdělené informace zůstávají pouze 
v rámci služby a nelze je s nikým sdílet.

Je pomoc pro všechny, nebo 
omezená?
Pro radu, konzultaci, úvodní zorientová-
ní se v životní situaci může přijít oprav-
du každý. Život přináší mnoho spletitých 
momentů, na něž by člověk neměl zůstat 
sám. První konzultace může proběh-
nout hned poté, co nás klient kontaktuje, 
údaje jsou na webu spoleknaruc.cz. Vše 
zdarma a bez čekání.

Zaměřujete se na nějakou věkovou 
skupinu? 
Jsme tady pro lidi ve věku od 16 do 64 let. 
Mladých lidí, kteří jsou pod tlakem okolí, 
nároků společnosti i  vlastních očekává-
ní, bohužel přibývá. Hledáme společně 
s  nimi cesty, jak vkročit do  dospělosti 
a zvládnout těžké období. Nově nabízíme 
psychoterapii pro mladé, což je ve  služ-
bách opravdu unikátní. S  tím souvisí 
i podpora rodičů. Jejich role je také spo-
jená s velkým zatížením a my jim umíme 
podat pomocnou ruku. Docházejí k nám 
i  lidé v  produktivním věku, obracejí se 
na  nás pacienti po  hospitalizaci v  psy-
chiatrické nemocnici. Pomoc v komunitě 
v  místě jejich bydliště je pro ně velkou 
oporou.

Pořádáte během roku nějaké akce?
Programy pro veřejnost jsou důležitou 
součástí naší práce. Nabízíme podpůrné 
skupiny určené blízkým lidí s  psychic-
kými obtížemi a skupiny pro rodiče ško-
láků. Obě probíhají pravidelně jednou 
měsíčně v  kavárně Modrý domeček. Ze 
zpětných vazeb je vidět, jak všem prospí-
vá možnost sdílení a vzájemnosti s těmi, 
kdo řeší podobně náročné situace. 

A pak je tu naše srdcová záležitost, Ci-
dre Therapy. Už třetím rokem jde o  akci 
pokaždé s jiným hostem. Vždy má co říci 
k  tématu duševního zdraví, zveme psy-
choterapeuty, lékaře, designéry i kouče či 
spisovatele, vždy v prostoru Cidrerie Kli-
ment v Dobřichovicích.� Lucie Hochmalová

Do Náruče si může přijít 
pro radu úplně každý
Náruč vznikla v roce 2000, ovšem v té době vypadala 
jinak než dnes. Současná podoba je tady téměř deset let. 
Její proměna je hodně provázaná se stále větší potřebou 
podpory duševního zdraví.
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Protože se známe, dovolím si tykání. 
Pocházíš z Řevnic, nebo ses do nich 
přistěhoval později?
Jsem v Řevnicích od tří let. Takže dou-
fám, že už jsem místní.

Jaká byla tvoje první veřejná aktivita? 
Festival Rockový Slunovrat?
Nejspíše ano, i když první pokusy 
proběhly už na základní škole, kdy jsme 
dělali různé akce s tulákem nebo s fot-
balem a tenisem. Přes pana Šmejkala 
a divadelníky jsem se pak přidal k dob-
rovolníkům při Rockovém Slunovratu. 
To bylo asi před dvaceti lety.

Takže jsi za nimi přišel a řekl, 
chci to dělat taky? 
Bylo to malinko jinak. Tenkrát jsme stáli 
za plotem Lesního divadla, když se tam 
konal malý Rockový Slunovrat, jenom 
pro místní. Pořádal ho pan Šmejkal, kte-
rý na nás zavolal: pojďte dovnitř, co tam 
stojíte? Jenže my neměli na lístky, které 
stály 150 korun, a radši jsme si koupili 
čtyři piva. Řekl, ať mu jdeme pomoct 
něco uklidit. A takhle začala naše spolu-
práce. Postupem času jsem se zapracoval, 
chodil na brigády a pak u něj ve firmě 

i pracoval. Časem jsem chtěl festival 
trochu rozjet a pan Šmejkal mi v začátku 
hodně pomohl. V roce 2015 jsme ho už 
dělali s Tomášem Hejlkem sami. A během 
let se z malé akce stala velká: více lidí, 
brigádníků, partnerů, kapel…

Proč ses vrhl zrovna na hudební 
festival?
Mám rád muziku a měl jsem svou ka-
pelu, jenže na žádném festivalu nás ne-
chtěli. Tak jsme si zahráli na vlastním. 
(smích) Ale hlavním hnacím motorem 
je, že chci pořád něco budovat. A když 
mi lidé říkají, že to nejde, dokážu opak!

Kolik návštěvníků letos očekáváte?
Maximálně patnáct set. Bude to v areálu 
divadla a na kousku lesa. Už nechceme dě-
lat Slunovrat tak velký jako před covidem 
v roce 2019, kdy tu bylo šest a půl tisíce 
návštěvníků. Tehdy jsme si splnili sen.

Takže je menší i organizátorský tým? 
Na hlavní přípravy jsme zůstali s Tomá-
šem Hejlkem vlastně jenom dva. Ale po-
máhá nám i pár kamarádů. Není to jako 
dříve. Všichni už mají rodiny a mnohem 
méně času.

Slunovrat se v řevnickém Lesním 
divadle letos koná 5. a 6. června. 
Proč jste dva ročníky vynechali? 
Před dvěma lety jsem měl takovou hlou-
pou dopravní nehodu. Naštěstí se mi nic 
nestalo, ale zničil jsem dodávku a ma-
teriál, takže na festival nezbyly peníze. 
Další rok v lednu se mi narodila dcera. 
Proto jsme si dali pauzu a oddechli si.

Co se za tu dobu nejvíce změnilo?
Cenová politika kapel. Ty, které u nás 
už hrály, chtějí čtyřikrát tolik. Málokdo 
si může dnes dovolit udělat festival. My 
máme rozpočet dva miliony korun. Když 
bude plno, zaplatí se nám zhruba ze tří 
čtvrtin, a doufáme, že zbytek získáme 
od partnerů a vyděláme na místě. Bude-
me hodně rádi, když celkově zůstaneme 
na nule. Pokud skončíme lehce v minusu, 
beru to jako prezentaci naší firmy Rocko-
vrat, což je také dobré. Snad se kapacita 
naplní a nebudeme v minusu příliš…

To vás tedy musí hodně bavit…
Jistě, jde o koníček, děláme to pro lidi. 
Nikdy jsme na festivalu nevydělávali 
velké peníze.

Kdo je letos největším tahákem? 
Z českých kapel určitě Krucipüsk, Sto 
zvířat, Redzet nebo Vojtaano. Zahraje 
i místní klukovská kapela DobiBoyz. 
A ze světových Dub Fx z Austrálie. Vše 
najdete na webu rockovyslunovrat.cz.

Je problém dostat sem známé 
zahraniční kapely?
Není, když jsou peníze. Kapely vůbec 
nevědí, o jaký festival se jedná, ale 
automaticky se zeptají, kolik nabízíš? 
A pak je dost ošemetné zvolit správnou 
cenu, aby to nebylo ani moc, ani málo. 
Samozřejmě by se mi líbilo pozvat třeba 
Offspring, ale ty nezaplatíme.

Získal nominaci na Cenu hejtmanky. Je oporou 
sousedům ze širokého okolí. A pomáhá také festivalem 
Rockový Slunovrat, jehož duší je přes dvacet let. Adam 
Langr patří mezi výrazné osobnosti našeho regionu. 

Adam Langr: Když 
mi říkají, že to nejde, 
dokážu opak

in
zerce

VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. Tereza Lázničková (Sophová)

Prevence, diagnostika a léčba nemocí psů, koček 
a drobných savců v domácím prostředí nebo 
v moderně vybavené ordinaci v Řevnicích.

Ordinační hodiny:

PO, ST  14 –19  |  ÚT, PÁ 14 – 17  |  ČT  9 – 12   |  SO  po dohodě
Mimo ordinační hodiny probíhají operace a výjezdy k pacientům.

tel.: 607 106 741 tereza.laznickova@email.cz
Dvořákova 486, Řevnice www.tervet.cz

NOVĚ MOŽNOST ONLINE REZERVACE

Zlatnictví Zmatlíkovi
Slunečná 1326, 252 28 Černošice (autobusová zastávka Vráž – u transformátoru)

Nabízíme kompletní sortiment ze žlutého a z bílého zlata
• velký výběr snubních prstenů, dětských náušnic
• prsteny a náušnice se všemi druhy kamenů
• řetízky, madonky, náramky atd.
• opravy, čištění, zlacení, rhodiování, výkup zlata
• precizní ruční výroba na zakázku

tel.: 251 641 208 | mobil: 736 710 244
info@zlatnictviaz.cz

www.zlatnictviaz.cz

Otevírací doba: Po: zavřenoÚt: 14–18 | St: 9–11 / 14–18Čt, Pá: 14–18 | So: 9–11:30Od 1. 6. 2026 So zavřeno
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Připravujete v areálu něco nového? 
Spíše ne, vracíme se tam, kde jsme skon-
čili. Chceme lidem hlavně říci, že jsme 
zpátky. Budou bezkontaktní náramky 
k placení, dětský koutek, pláž pro děti, 
nealko drinky, fatboye. Možná i více 
odpočinkových zón.

S festivalem se pojí také charita 
Rockový Slunovrat léčí. Čí to byl 
nápad?
Starý festival vždy podporoval nemoc-
né s cystickou fibrózou a my na něj 
navázali. Roku 2019 jsme vybírali 
na vozík pro Patrika Šimánka, později 
na Nové háro, na sourozence z Karlíku 
a naposledy pro nemocnou Johanku. 
Vždy v září uděláme v sadech v Řevni-
cích akci pro děti, teď bude znovu už 
popáté pro konkrétní lidi.

Letos jsi získal nominaci na Cenu 
hejtmanky v kategorii Společenská 
odpovědnost a hrdinský čin. 
Gratulujeme! 
Moc děkuji, vážím si toho. Bylo to hlav-
ně ocenění charitativní akce Rockový 
Slunovrat léčí, ale i dalších věcí, které 
děláme pro město. Poskytujeme třeba 
vybavení na vánoční trhy či tříkrálový 
průvod. Někdy uděláme catering bez 
nároku na peníze.

Jaké bylo slavnostní vyhlášení? 
A mrzí tě, že jsi nevyhrál? 
Jeli jsme hodně narychlo, protože jsme 
udávali děti na hlídání. Ale večer jsme 
si užili. Bylo super poznat, že tu má 
člověk otevřené dveře. Paní hejtmanka 
poděkovala jmenovitě všem. Říkala, 
že byť jsme nevyhráli, moc si váží naší 
snahy a pomoci. Ocenění v mé kategorii 
získal pan doktor Biskup, který se celý 
život věnuje dětem se zdravotním zne-
výhodněním. Já bych se vlastně styděl, 

kdybych vyhrál. Ještě jsem nedozrál 
k tomu, abych takovou cenu přebíral.

A myslíš, že takové ocenění má 
smysl?
Hlavně je fajn, když vím, že mě chce 
někdo ocenit. Myslím, že takovou zprá-
vu rád slyší každý, ale zároveň se stydí, 
když se to stane, protože to děláme z ji-
ného důvodu. Ale jsme rádi. Máme větší 
sílu pokračovat. Když energie dochází, 
je milé, že někdo poděkuje a ocení vás.

Díky Slunovratu ses dostal 
k podnikání. 
Ano. Uvědomil jsem si, že chci dělat 
spíše produkci různých akcí. Začal jsem 
spolupracovat s městem Dobřichovice 
na vinařských slavnostech, udělali jsme 
trhy na Palackého náměstí v Řevnicích 
a další věci. Někdy zadarmo, jindy 
ne, což bylo super, protože jsme měli 
na zaplacení faktur a skladu, kde máme 
uložené věci na Slunovrat. Těch bylo 
postupně tolik, že jsme se rozhodli zalo-

žit firmu a půjčovat je. Teď máme práce 
dost. Hlavně v sezoně jsme v totálním 
zápřahu, třeba dva dny v kuse na akci 
a skoro se nevyspíme. Naštěstí v zimě je 
práce méně. Takže jsem s rodinou doma 
a snažím se co nejvíce odpočívat.

Zbývá ti čas na koníčky? 
Rád se starám o zahradu a zvířata, 
máme ovce a hodně slepic. Teď právě 
doděláváme ovčín a chtěli bychom kou-
pit tři lamy. Na naší velké zahradě bych 
chtěl ve spolupráci se sousedy otevřít 
bistro s letním kinem a se sousedským 
grilováním, možná dělat i kuchařské 
kurzy a zprovoznit spaní pro lidi, kteří 
třeba chtějí utéct před ruchem města 
do přírody. A mým koníčkem je firma. 
Když nejdu do skladu, jsem nervózní. 
Musím pořád něco přerovnávat, sušit 
nebo čistit.

S kapelou už nezkoušíte? 
Ne, ale zahráli jsme si loni na mé svat-
bě.� Lucie Hochmalová

• účetnictví a daňová evidence
• mzdové účetnictví a personalistika
• účetní a daňové poradenství
• daňová přiznání
• auditorské služby
• ekonomické poradenství
• zastupování na úřadech

lukkaro s. r. o.
Anežky České 1119, 252 29 Dobřichovice | 739 039 551 | 734 300 274 | hanak@lukkaro.cz | www.ucetnictvi-lukkaro.cz

daně 
a účetnictví
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POZVÁNKY
Pohádkový les
Na  oblíbené akci budou 1. května 
pejsek a kočička péct dort. Na cestě 
lesem z  Karlíka do  Letů čeká děti 
plno úkolů a  nástrah pohádkových 
bytostí. Startuje se v  Karlíku mezi 
13. a  15. hodinou. V  cíli na  návsi 
v Letech zastihnou kejklíře, kapelu, 
dílničky a pestrý jarmark.

Garage sale
Letovský sousedský bazar se usku-
teční 3. května od 10 hodin v ulicích 
Na Pěšince a Řevnická.

Opeřenci na plátnech
Ptačí symboliku na  obrazech sta-
rých mistrů vysvětlí 14. května 
od 18 hodin ornitolog Zdeněk Valeš 
a kunsthistorik Mikuláš Valeš. Kde? 
Ve školní jídelně ZŠ LetMo.

Jedna noc na Karlštejně
Hru uvede Všenorská divadelní 
společnost. Premiéra s  20 písněmi 
na  vás čeká 1. května v  19 hodin 
ve všenorském kulturním domě. Re-
prízy jsou v plánu 2., 8. a 9. května 
v 19 hodin a 3. a 10. května v 17:00.

Poznáváme hmyz
Co chcete vědět o hmyzu? Zeptejte se 
29. května ve 14 hodin na přednášce 
U Zrzavého paviána v Halounech.

Jazz Černošice 2026
Koná se od 14. do 24. května na ně-
kolika místech v  Černošicích. Více 
na webu jazzcernosice.cz.

Milli a Kuba on the road
Přednáška o  zkušenostech s  cesto-
váním po indických státech Západní 
Bengálsko, Maháráštra a  Tamilná-
du vás obohatí 5. května od  19:30 
v  sále Dr.  Fürsta v  Dobřichovicích. 
Pohovoří manželé Milli a Kuba.

Houslový zážitek
Smyčcový kvintet Pavla Nechvíleho 
a  jeho přátel od Berounky vystoupí 
16. května v  19 hodin na  dobřicho-
vickém zámku. Zahrají Štěpán Luda, 
Jana Vavřínková, Tomáš Hostička 
a Jiří Hudec.

Nebe nad Berounkou zaplní balony

Internet v bytovkách

Internet v bytovkách – rychlost bez kompromisů
Až 500 Mb/s pro váš byt: práce z domova, filmy v HD, hry bez lagu, videohovory 
bez výpadků. Upgrade snadno a rychle – často do 24 h.

 info@dobnet.cz   www.dobnet.cz/bytovky

in
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Obloha nad Berounkou ožije  
od 26. dubna do 2. května balony. Čtvr-
tý festival a mezinárodní soutěž ultra-
lehkých balonů Lety v Letech nabídne 
i doprovodný program pro veřejnost.

Osvědčeným pořadatelem je Balon-
klub Karlštejn, z. s., ve spolupráci s obcí 
Lety. Do Letů se opět chystají zahranič-
ní účastníci, konkrétně devět posádek 
z  Velké Británie, účast zvažují posádky 
z Francie a Polska. Stoupnout by měl po-
čet českých balonářů. Během soutěže se 
představí zcela nový ultralehký balon 
vyrobený rodinnou firmou s  meziná-
rodním věhlasem Kubíček Balloons.

Soutěžní program je rozvržen do  ran-
ních a večerních letů se starty v Letech, 
Karlštejně, Hlásné Třebani, a  dokonce 
i v královském městě Berouně. Aktuální 
místa a časy vzletů budou průběžně zve-

řejňovány na oficiálním webu a na infor-
mačních místech v obci: na vývěsní tabu-
li u knihovny v Letech a v pivovaru MMX.

Cimbálovky i  dudácké kapely, soubory 
dětské i dospělácké, z Čech, Moravy i ze 
Slovenska. Také krojované průvody, ce-
remoniály žádání o  právo, česká i  mo-
ravská beseda, tancovačky… Folklorní 
festival Staročeské máje, který se po celý 
květen v dolním Poberouní i na Podbrd-
sku koná už pošestadvacáté, toho nabíd-
ne opravdu hodně.

Karlštejn, Neumětely, Beroun, Vina-
řice, Mníšek pod Brdy, Hlásná Třebaň, 
Mokropsy, Všeradice, Vižina, Zadní Tře-
baň. Tam všude se příznivci lidové mu-

ziky a tance mohou v květnu tohoto roku 
veselit.

Kam na máje?
KARLŠTEJN: 2. května, hrad + okolí  radnice

VINAŘICE: 9. května, náves

MNÍŠEK POD BRDY: 16. května, předzámčí

HLÁSNÁ TŘEBAŇ: 16. května, náves

ČERNOŠICE-MOKROPSY: 17. května, 

Masopustní náměstí

VŠERADICE: 23. května, u hospody

VIŽINA: 23. května, fotbalové hřiště

ZADNÍ TŘEBAŇ: 30. května, náves

V sobotu 16. května od 14 hodin můžete 
na  letovské návsi ochutnat moky regio-
nálních pivovarů nebo skvělé kotlíkové 
guláše za poslechu živé hudby.

Zlatavý mok si dáte z místního MMX, 
nedalekých Řeporyjí, Kulivé hory, ze 
Všerad, představí se i  rodinná novinka 
Parovar z Rudné či minipivovar Jardovo 

ptačí krmítko Zdeňka Valeše. Akci do-
plní nepostradatelný Gulášfest a  pivní 
soutěže o  zajímavé ceny. Na  své si při-
jdou i  milovníci dobrého vína, mícha-
ných drinků a  výborné rozmanité ku-
chyně pozvaných food trucků.

Hudební doprovod zajistí Raďouch DC, 
Mad Family a večer kapely Donor a P.U.M.
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Staročeské máje nabízejí pestrý program

Letovské chmelení přinese nové pivovary, 
kapely i další ročník Gulášfestu
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Kryštůfek a lesní bytosti
Pohádku přiveze divadlo Pruhova-
né panenky 24. května od 10 hodin 
v sále Dr. Fürsta v Dobřichovicích.

Veteráni pod zámkem
Přehlídku historických vozidel uvi-
díte 24. května pod dobřichovickým 
zámkem od 10 hodin.

Noc kostelů
Tradiční noc se koná 29. května 
od 18:45 hodin v kapli sv. Judy Tade-
áše v Dobřichovicích.

Krajinou jara
Prodejní výstavu šperků, oděvů 
a  malby pořádají Anežka Váňová, 
Pavla Váňová a Petr Váňa v krejčov-
ském ateliéru, Anežky České 1119 
v  Dobřichovicích. Vernisáž proběh-
ne 29. května v 18:00, výstava potrvá 
od 29. května do 19. června.

Revolution train
Protidrogový vlak zastaví 11. května 
na celý den na nádraží v Řevnicích 
a 12. května na nádraží dobřichovic-
kém.

První oficiální ročník punkrockového 
festivalu Mrtví fest začne v pátek 1. květ-
na v 15 hodin v černošickém Club Kině, 
tentokrát na  stojáka. Více nám prozra-
dil organizátor Miroslav Hofbauer.

Kolik kapel uslyšíme?
Nakonec šest, od místního folkpunkové-
ho barda Raďoucha z  Řevnic přes kape-
ly Švagrův punk (Písek) a The Flat Caps 
(Mladá Boleslav), které jsem poznal díky 
skvělému punkovému fanzinu Punkavec, 
až po MUDr. Faker (Mníšek pod Brdy), což 
je hardpunková formace, v níž hraje ředi-
tel odpadové společnosti POBERO, a moje 
vlastní Mrtví jdou (Ledeč n. S.).

Zahraje i punková legenda, jak jste 
plánoval?
Ano, to je ta šestá skupina, kterou jsem 
nezmínil. Podkrkonošské Volné hudební 

sdružení (neboli VHS), protože na  Svá-
tek práce nesmí chybět píseň S  punká-
čem do práce.

Co bylo důležité při přípravách?
V  první řadě zvolit termín. Původní 
18.  duben jsme nakonec museli přesu-
nout kvůli jinému programu  černošic-
kého Club Kina. Pak jsem oslovoval ka-
pely, dával dohromady line-up a zajistil 
zvukaře. Nechal jsem namalovat logo 
a  plakát, oboje je ruční práce malířky 
Martiny Helmichové. A začal jsem s pro-
pagací na sociálních sítích. Je to taková 
drobná neustálá práce. Ale zatím mě 
baví.

Co je na pořádání festivalu nejtěžší?
Pro mě určitě sestavení rozpočtu. Jde 
o  první ročník a  nemám ponětí, kolik 
nakonec přijde lidí. Kapely, zvukaře 
i klub je potřeba zaplatit, snad nedojde 
k  příliš velkému průšvihu. Se vším je 
spojená propagace. Musel jsem se sám 
naučit spoustu věcí, třeba vytvořit re-
klamu na  sociálních sítích, natočit vi-
dea, roznosit plakáty… S  takovými čin-
nostmi mi nikdo nepomůže. 

Koncert Filharmonie v  lese je akcí 
města Řevnice a dirigenta Debashishe 
Chaudhuriho. Letos si ho můžete při-
jít vychutnat 30. května od  19 hodin 
do  Lesního divadla. Vystoupí Filhar-
monie Hradec Králové s  Ladislavem 
Horákem.

Pane Chaudhuri, jak probíhají 
přípravy?
Jsou v plném proudu. Letos se chystá už 
devátý ročník a opravdu se na něj těším. 
Je to pro mě velmi speciální projekt a ne-
dokážu popsat, jak velkou mám radost, 
že v  průběhu let roste jeho popularita 
a tuto formu hudebního umění se poda-
řilo zpřístupnit všem! Je mi velkou ctí, 
že mohu do Řevnic přivézt další úžasný 
špičkový profesionální orchestr. zahraje 
s námi Filharmonie Hradec Králové.

Kdo bude v pozici sólisty? 
Velmi zajímavý hudebník Ladislav 
Horák. Přijede v  rámci symfonického 
orchestru s  neobvyklými klasickými 
nástroji: akordeonem a bandoneonem. 
V  dnešní době se stále více oživují, 
rozšířily se jejich možnosti a  staly se 

velmi unikátní součástí koncertního 
sálu. A  Ladislav Horák není jen český 
mistr, pochází mimochodem z nedale-
kého Berouna, ale zároveň celosvětově 
uznávaný hudebník, pravidelně zasedá 
v porotách soutěží pro tento nástroj.

Co uslyšíme? 
Máme pro vás jedinečný program 
s díly pro akordeon, bandoneon a sym-
fonii. Velmi neznámé, ovšem napros-
té hudební skvosty od  dvou českých 
skladatelů ohromí každého nejen svou 
kvalitou, ale i kouzlem skladeb. Václav 
Trojan a Emil František Burian si uvě-
domili hodnotu akordeonu na  klasic-
kém pódiu a před desítkami let napsali 
skladby pro něj a orchestr. Navíc bude-
me hrát díla argentinského skladatele 
Astora Piazzolly. Všechna jsou velmi 
barvitá a příjemná na poslech. Doplní 
je Rossiniho předehra Straka zlodějka 
a Mozartovo mistrovské dílo, tzv. Praž-
ská symfonie.

Bude zase koncert pro děti?
Ano. Generální zkouška je určena pře-
devším dětem všech věkových kategorií 
a  jejich rodinám, pro něž je vždy těžší 
dostat se na  samotný koncert. Stala se 
natolik populární, že bývá plná jako ve-
černí představení. Nyní je tak nedílnou 
součástí akce, že na  ni stále dostávám 
skvělou zpětnou vazbu. Takže ano, to je 
jisté!

Na koncertu v lese zaznějí i netradiční nástroje

Ladislav Horák, host letošního ročníku

Mrtví fest oslaví Svátek práce
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KOMPLETNÍ SERVIS
OKEN A DVEŘÍ

(PVC, ALU, EURO)

ZAJISTÍME:

seřízení, promazání,  
pozáruční opravy

výměny vadných skel,  
kování i těsnění

technické návrhy 
zabezpečení

opravy elektrických zámků

Tomáš Havlíček Černošice

 725 711 661
www.servis-oken.eu

ODVOZ SUTÍ  
A ODPADŮ 

KONTEJNERY
(3, 5, 9, 15 a 17 m³)

DOVOZ ZEMINY, 
ŠTĚRKU,

PÍSKU, BETONU
Ekologická likvidace odpadů

včetně poradenství  
a evidence

 608 365 140 
e-mail: cernydaniel@centrum.cz

Perfektní stínění 
pro každý domov!
Dodáváme a montujeme:
• Žaluzie a rolety, plisé, sítě proti hmyzu
• Markýzy a pergoly – komfort na vaší terase
• NOVĚ – plastová okna a parapety 
• Rychlá montáž a individuální přístup
• Řešení na míru pro každý prostor

Stíníme s elegancí a funkčností!

Zavolejte: 737 866 668 strmat.cz

PŘIVÍTEJTE JARO NA 

NOVÉM KOLE OD NÁS!
• KOLA

horská
 trekingová
 silniční
 dětská

• KOLOBĚŽKY
• KVALITNÍ  
SERVIS

 perfektní 
předprodejní

 příprava kol

OTEVÍRACÍ  DOBA

pondělí až pátek 8-18 h.
 info@kola-sport.cz      257 721 313

 Komenského 92, Řevnice
www.kola-sport.cz

Individuální 
cvičení pro ženy
Klidné prostředí domácího 
fitness v Letech
l respekt k tvému věku, tempu 

i aktuální kondici
l vhodné pro ženy všech věkových kategorií
l maminky s dětmi vítány 

(dítě s sebou není překážkou)

Těší se na Vás Veronika  777 265 288

730 779 441
 cerna@csrealitni.cz

Pro naše klienty
hledáme další

NEMOVITOSTI 
KE KOUPI
■ prodej bez stresu a starostí
■ nacenění nemovitosti
■ kompletní právní servis
■ pomoc s vyklizením
■ konzultace zdarma

realitní makléřka s 10 letou praxí

www.pasn.cz
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DOBNET – Pořízení, instalace i údržba techniky
Wi-Fi  |  Kamery  |  Tiskárny  |  PC  |  Chytré zvonky
Všechno dodáme, nastavíme a udržíme funkční.

 277 001 111  info@dobnet.cz   www.dobnet.cz
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Obnovená Berounská 10 má pět let
Výzva v  podobě berounského kopce 
na  trase o  délce deset kilometrů čítá 
13 333 kroků a zdoláte při ní převýšení 
252 m. Startuje se z Lesní ulice na Zdej-
čině v sobotu 23. května v 11 hodin. 

Dříve se zde soutěžilo na  lyžích, když 
ubylo sněhu, tak na  kolech, poté se na-
šlo pár nadšenců, kteří trasu běhali 
po  svých, až soutěž zanikla. „Nápad 
uspořádat tento závod přišel po  silvest-
ru 2021. Byl jsem se projít na  rozhlednu 
Děd a  vybavila se mi vzpomínka na  zá-
vody z  mého dětství, kdy jsem běhal Be-
rounskou 10 na  lyžích. Od  myšlenky byl 

jen okamžik k rozhodnutí na tuto tradici 
navázat a obnovit tento nádherný závod. 
Díky profilu a  prostředí je Berounská 10 
unikátní,“ vyzdvihuje organizátor Ro-
man Stolejda a zve všechny běžce ke klá-
ní na  deseti a  čtyřech kilometrech. 
Start je v 11 hodin. Myslí i na děti a ro-
diče, společně změří síly na 500m trase, 
na niž není třeba registrace. Podrobnos-
ti a  případné změny sledujte na  webu 
berounska10.cz. 

Loni byl v hlavním závodu nejrychlej-
ší Tomáš Palíšek z Atletů Kroměříž. Že-
nám vévodila domácí závodkyně Kateři-
na Zapletalová, celkově sedmá. 

Každý úder pomůže dobré věci

Na desátém ročníku charitativního gol-
fového turnaje, pořádaném 29. května, 
se propojí elegance sportu, přátelská at-
mosféra a pomoc potřebným. Tento rok 
se hraje pro mladého muže, který po úto-
ku trpí doživotním poškozením mozku. 

Lukáš se stal obětí brutálního napade-
ní, po němž mu zůstaly celoživotní zdra-
votní následky. Před nehodou měl jasný 
sen, chtěl studovat medicínu a stát se lé-
kařem. Na  lékařskou fakultu byl přijat. 
Dnes je jeho největším cílem něco jiného: 
být v rámci svého postižení co nejsamo-

statnější a  zvládat běžný život s  malou 
mírou pomoci okolí. 

Rotary klub Prague Golf NGW proto orga-
nizuje akci s názvem Brain in One: „Stejně 
jako je snem každého golfisty zahrát hole in 
one i my chceme dosáhnout zásahu, který má 
skutečný dopad: podpořit osoby po poškoze-
ní mozku v jejich cestě za lepším životem.“ 

Turnaj se uskuteční v  prostředí Royal 
Beroun Golf Resort od  9 do  17 hodin. 
Hraje se systémem stableford. Postupný 
start z jamky č. 1. Přihlášky do 28. května 
18 hodin na webu České golfové asociace. 

Freestyle 
inline závody 
v Černošicích
Den plný rychlosti, adrenalinu a  zá-
bavy na kolečkách chystá klub Crazy 
Wheels. Vypukne v sobotu 30. května 
v  devět ráno na  hřišti v  černošické 
Husově ulici 872. Soutěžící od čtyř let 
výše čeká slalom mezi kelímky, speed 
slalom: jízda na  jedné noze (pro od-
vážné), speed cross a free jump. „Proč 
dorazit? Protože to není jen o výkonu, 
ale o zážitku, komunitě a radosti z jíz-
dy,“ zve pořádající klub, jehož závod-
níci předvedou své umění mimo jiné 
při exhibici. Více na FB Crazy Wheels. 
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 letničky, trvalky, 
skalničky
 zeleninová sadba
 substráty, traviny
 bylinky, ovocné 
a okrasné stromy a keře

Provozní doba:
Po 13–17 h. | Út–So 10–17 h. | Ne 10–15:30 h.
(nebo kdykoliv po tel. dohodě)

 Podbrdy 3     zahradnictvipodbrdy@seznam.cz   775 266 688   

Místní rodinné zahradnictví s pečlivě vybraným 
sortimentem pro krásnou i užitkovou zahradu.

Květen – hlavní zahradnický měsíc
MÁME PRO VÁS MÁME ŠIROKÝ VÝBĚR SADBY ZELENINY, LETNIČEK, 
TRVALEK I DALŠÍCH ROSTLIN PRO KAŽDOU ZAHRADU.
Právě teď je ten nejlepší čas proměnit zahradu, balkon i terasu v rozkvetlé 
místo plné života.

Miluj svoji zahradu

TULIPANIA
 Hlásná Třebaň
 Hlavní vstup je z ulice Karlštejnská.
 Zaparkujte u „vrakoviště“ naproti č. p. 472.
 Uličkou dojděte 30 metrů k naší zelené brance. 

Po ZAVŘENO
Út–Čt 12:00–18:00

Pá 12:00–19:00
So, Ne 9:00–18:00

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ 

přijme na pozici:
POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)

plný úvazek, nebo zkrácený úvazek 6 hodin
jednosměnný provoz pondělí-pátek

PRACOVNÍK SKLADU (EXPEDICE)
plný úvazek, jednosměnný provoz pondělí-pátek

 ROVNÁNÍ ZBOŽÍ
částečný úvazek – placeno podle odpracovaných hodin

možné i pro důchodce

všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 – 13:00

 PRACOVNÍK SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
uplatnění dle konkrétních podmínek

Velkoobchod potraviny, drogerie 
ve Velkotržnici Lipence, Praha 5

 603 33 1111, 608 777 977 po 14. hodině
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Pára, lesk a historie
Výlet jen pro znalce železniční historie? 
Právě naopak. Expozice v Lužné otevře-
la své brány všem, kdo chtějí zažít a po-
znat kus doby minulé spjaté s kolejemi. 
Muzeum, umístěné v  CHKO Křivoklát-
sko v areálu bývalého depa, nabízí sku-
tečně výjimečnou sbírku provozních 
parních lokomotiv u  nás. Kromě nich 
mohou návštěvníci obdivovat také his-
torické motorové a elektrické vozy, spe-

ciální drážní techniku a  tematické vý-
stavy mapující vývoj železniční dopravy 
od 19. století až po současnost.

Kolekce je sestavena tak, aby přiblí-
žila nejen samotné stroje, ale i  každo-
denní práci železničářů. Nahlédnete 
do  zákulisí údržby historických loko-
motiv, projdete se územím plným au-
tentických technických prvků a zažije-
te atmosféru, jakou v běžném provozu 
už nevidíte.

Když se roztopí kotle
Kromě toho si užijete železniční le-
gendy v  pohybu. Například o  víkendu 
9. a 10. května se koná tradiční setkání 
parních lokomotiv. Čekají vás hvězdico-
vé nostalgické jízdy ve  směrech Rakov-
ník, Krupá či Řevničov, komentované 
přehlídky na točně i unikátní ranní a ve-
černí fotografování.

Během celého víkendu se představí 
nejen místní provozní parní lokomotivy, 
ale také hostující stroj ze zahraničí. Kon-
krétně parní lokomotiva 507, původně 
německý válečný typ KDL 7 určený pro 
průmyslové využití na  vlečkách. Nyní 
jezdí v Lucembursku. V Lužné bude mít 
premiéru! 

Akce pro celé rodiny
Na točně proběhnou prezentace nablýs-
kaných exponátů s výkladem a v provo-
zu uvidíte i  úzkorozchodné parní vláč-
ky. Z nádraží v Lužné vyjedou na okolní 
tratě parní lokomotivy 313.432 Matylda, 
354.195 Všudybylka a  475.111 Šlechtič-
na, přičemž jízdenky lze zakoupit pouze 
na místě.

Obrazovou památku můžete mít už bě-
hem ranního focení od 8:00 nebo ji zís-
kat v průběhu večerního snímání mezi 
20. a 22. hodinou.� (ln)

Parní lokomotivy 
ožívají v Lužné
Jedinečná atmosféra nostalgických jízd a největší sbírka 
parních lokomotiv v Česku, z nichž některé pamatují 
ještě období Rakouska-Uherska. To je Muzeum Českých 
drah v Lužné u Rakovníka, kde se v květnu premiérově 
představí ocelová kráska Energie 507 z roku 1947. 
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Areál je otevřen v průběhu sezony o víkendech 
a svátcích, od června do srpna denně kromě 
pondělí. Dobrou zprávou je, že ceny vstupného 
se od loňského roku nezměnily. Všechny 
informace a další akce najdete na webu 
cdnostalgie.cz. 

A pokud budete mít chuť vyrazit z přírodní 
scenerie ještě jinam, navštivte Rakovník, 
město protkané bohatou historií. 
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 774 038 884
www.elektrodoktor.cz

Elektroinstalace Servis Akutní poruchy Prevence
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CHCETE PRODAT SVŮJ VŮZ 
A HLEDÁTE NOVÝ? 
l Prodej Vašeho stávajícího vozu.
l Vyhledání nového vozu dle Vašich představ.
l Kontroly ojetých vozidel před nákupem.
l Pojištění a financování vozidel.
l Dovoz vozidel ze zahraničí.

 721 546 272

Michal Parkán

Tá
bo

ry

Tábory
Léto začíná 
dobrodružstvím
Kam pošlete své dítě letos vy?

Lokalita: Lety/Lipence
Přihlášky: www.jedenstrom.cz/primestsky-tabor/
Dotazy:  reditelka@jedenstrom.cz   777 258 450

LMŠ Na dvorečku

přijímá děti
do nově otevřené třídy 
lesního klubu Jednoho 
stromu v Letech.
Třída je určena 12 dětem ve věku 2 a 3/4 
roku až 5 let. Provozní doba třídy pondělí
až středa od 8:00 do 15:00. 

Zájemci mohou volat Dominice Tomanové 
na tel.: 739 455 534, e-mail:
dominika.tomanova@jedenstrom.cz.

Tá
bo

ry

Kam pošlete své dítě letos vy?

Tábory

Příjímáme

Bližší informace u vedení školy
 reditelna@skolavsenory.cz   604 236 661 www.skolavsenory.cz

Základní škola a mateřská škola 
Josefa Kubálka Všenory

PŘIJME
KUCHAŘE/KUCHAŘKU DO MŠ
plný úvazek  nástup dle dohody  motivační příspěvek na 2 roky

UKLÍZEČE/UKLÍZEČKU DO ZŠ
nástup srpen 2026

PEČUJÍCÍ OSOBU DO DĚTSKÉ SKUPINY
úvazek dle dohody  nástup srpen 2026

NEPEDAGOGICKÉ PRACOVNÍKY 
DO DĚTSKÉ SKUPINY
NA VÝDEJ OBĚDŮ, PŘÍPRAVU SVAČINEK, ÚKLID BUDOVY
úvazek dle dohody  nástup srpen 2026

UČITELE/UČITELKU
NA 2. STUPEŇ ZŠ
MATEMATIKA – PŘÍRODOVĚDNÉ PŘEDMĚTY
úvazek dle dohody  nástup srpen 2026

Požadujeme chuť do práce, kladný přístup k dětem, kolegiální smýšlení.
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MODRÝ
DOMEČEK

�����
MEZI SVÉ KOLEGY NOVÉ POSILY
(pozice jsou vhodné pro uchazeče
bez zdravotního omezení – ne OZP):

Asistent/ka provozu (0,5–1,0 úvazek)

Cukrář/ka (0,5 úvazek)

Pekař/ka (úvazek dle domluvy)

Kuchař/ka (1,0 úvazek)

Nabízíme smysluplnou práci v příjemném prostředí 
sociálního podniku v Řevnicích.

V případě zájmu nás prosím kontaktujte:
Nikola Hájková  725 980 847   nikola@modrydomecek.cz

Realitní služby 
od A do Z
Lukáš Hrubý
Využijte mou energii, 
sílu a zkušenosti.

Realitní kancelář Tyršova 287
naproti nádraží Dobřichovice

739 899 990
lukas.hruby@re-max.cz

www.remax-allup.cz
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V komunitní škole Jeden strom nabízíme 
pro druhý stupeň individuální přístup 
v malých skupinách (max. 15 dětí), který 
v žácích buduje zodpovědnost a pracov-
ní návyky. Díky režimu individuálního 
vzdělávání poskytujeme více prostoru 
pro češtinu, matematiku a  angličtinu. 
Naším hlavním cílem je úspěšná přípra-
va na  přijímací zkoušky, přičemž dosa-
hujeme 100% úspěšnosti přijetí na střed-
ní školy. Výuka zahrnuje i  zkušenosti 
z  terénu, a  to jak v  tuzemsku, tak v za-
hraničí. Od  1. 9. 2026 otevíráme další 
šestý 6. ročník, ve kterém nabízíme ještě 
volná místa. Zájemci nás mohou kon-
taktovat na  reditelka@jedenstrom.cz či 
na telefonním čísle 777 258 450 a domlu-
vit si osobní návštěvu výuky. 

Naši žáci se uplatňují na  rozmanitých 
středních školách. Jejich pohled může na-
povědět více než jakýkoliv obecný popis. 
Pro zájemce je navíc dobrou zprávou, že 
na druhém stupni je stále možnost přijetí.

Borek Trpák
STUDENT GYMNÁZIA KUDYKAMPUS
Ze zkušeností z Jednoho stromu teď nej-
více využívám hlavně to, že si umím 
sám zorganizovat práci, rozvrhnout čas 
a domluvit se s ostatními, ať už se spolu-
žáky nebo s učiteli. Hodilo se mi to hned 
ze začátku, kdy se na nás nahrnulo více 
projektů najednou. Vše jsem si dokázal 
rozdělit a  splnit bez větších problémů. 
Celkově mi to dost pomohlo zvládnout 
přechod na střední v klidu a bez stresu. 
Kdybych měl něco vzkázat mladším, tak 
asi ať se nebojí dělat chyby, zkoušet nové 
věci a  říkat si o  pomoc, i  když to nejde 
hned perfektně.

Rozálie Taliánová
STUDENTKA PEDAGOGICKÉHO 
LYCEA NA SCIO ŠKOLE V PRAZE
Důležitá pro mě byla důvěra, se kterou 
jsem mohla přijít k jakémukoliv učite-
li, svěřit se mu s  problémem, vždy se 

mi dostalo podpory. Věděla jsem, že mi 
pomůže a bude tu pro mě. Velmi vděč-
ná jsem byla i  za  obrovskou podporu 
při náročných přijímacích zkouškách. 
Díky všemu, co jsem si z Jednoho stro-
mu odnesla, mi nedělá problém pra-
covat ve  skupině, prezentovat se před 
cizími lidmi a fungovat samostatně se 
zodpovědností za  své výsledky. Jeden 
strom je skvělá škola pro všechny, kte-
ří chtějí zůstat sami sebou, rozvíjet své 
talenty a připravit se na opravdový ži-
vot.

Eva Dolečková
STUDENTKA GYMNÁZIA PROFESORA 
JANA PATOČKY
Můj první den v  Jednom stromě jsem 
byla celkem nervózní, bála jsem se, 
jak splynu s  ostatními. Ale to, jak mě 
všichni vzali mezi sebe, jak jsem zapad-
la do  již rozjetého kolektivu a  všichni 
na  mě byli milí, si dodnes pamatuji. 
Odstartovalo to neuvěřitelnou jízdu 
učení, zážitků a  dobrodružství, které 
jsem v  Jednom stromě zažila. Naučila 
jsem se udělat si na věci vlastní názor, 
ale i vnímat a chápat pohledy a názory 
ostatních. Teď jsem v  prvním roční-
ku na  gymnáziu a  tyto zkušenosti mi 
pomáhají ve  studiu, ale i  v  životě. Ale 
nejdůležitější věc, kterou si z  Jednoho 
stromu odnáším, jsou neskutečně silná 
přátelství.

Anežka Kittlová
STUDENTKA GYMNÁZIA BRANÍK
Z  Jednoho stromu jsem si odnesla 
spoustu zkušeností a  znalostí, třeba 
práci ve  skupinách, která se mi hodí 
v nové škole. Hodně mi také pomohlo, 
že jsme dělali mnoho projektů, pro-
to když teď projekt mám, vím, jak si 
s ním poradit. V Jednom stromě jsem se 
také naučila pracovat s chybou. I to se 
mi s  příchodem na  novou školu hodi-
lo. Ze začátku jsem neměla moc dobré 
výsledky, ale věděla jsem, že se z chyb 
mohu poučit a  pracovat s  nimi. V  Jed-
nom stromě jsem se cítila dobře a po-
tkala skvělé lidi.� Alena Laláková

ředitelka

Když rodiče vybírají školu pro své dítě, často hledají, co se v rozvrhu ani v tabul-
ce předmětů zcela ukázat nedá. Důležité bývá prostředí, vztahy, způsob práce 
i to, s čím děti ze školy odcházejí.

Obstát na střední? Tohle si 
odnesli z Jednoho stromu

Př
íjím

ám
e Komunitní škola Jeden strom

přijímá žáky do 6. ročníku od 1. 9. 2026
Zájemci o místo v 6.ročníku mohou kontaktovat Alenu Lalákovou 
na tel.: 777 258 450 nebo na e-mailu: reditelka@jedenstrom.cz

jedenstrom.cz
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Český král a  římský císař Karel IV. se 
narodil 14. května 1316 v  Praze. Okolí 
Berounky, tehdy zvané Mže, dobře znal: 
část dětství prožil na  hradě Křivoklát 
a  později v  blízkosti řeky založil hrad 
Karlštejn a  tvrz Karlík. Podél toku také 
vedla důležitá obchodní stezka, kterou 
často využíval.

Na  Křivoklátě pobýval Karel IV. ještě 
jako malý Václav. Roku 1320 ho na  něj 
poslal otec, král Jan Lucemburský, jenž 
tak řešil své spory s  chotí Eliškou Pře-
myslovnou. Právě odtud se 4. dubna 
1323 vydal Karel na zkušenou do Fran-
cie. Když se po osmi letech do Čech vrá-
til, na čas na hradě ubytoval svou první 
ženu Blanku z Valois. Ta jim právě tady 
roku 1335 porodila dceru Markétu. Pod-
le pověsti nechal Karel k  hradu donést 
slavíky z celého okolí, aby Blanku potě-
šili svým zpěvem.

Střed Svaté říše římské
Nedaleký hrad Žebrák byl za vlády Kar-
la IV. významnou královskou loveckou 
rezidencí. Sám na  něm ovšem pobýval 
jen krátce. Roku 1351 tu totiž onemocněl 
Karlův prvorozený syn Václav a  téhož 
roku zde i zemřel, proto král na hrad za-
nevřel.

Lucemburkové si oblíbili i další lovec-
ké hrady na Berounsku a Křivoklátsku. 
Ze zástavy vyplatil císař bývalé lovecké 
hrady Václava I. Týřov, Nižbor a Zbiroh. 
Jeho plné oblibě se těšil lovčí dvůr na-
zývaný Králův Dvůr u Berouna, Kamýk 
a Dobříš. Vyřizoval na nich mnohé stát-
nické záležitosti.

Nejvíce své pozornosti věnoval budo-
vání Karlštejna. Základní kámen položil 
v  zastoupení císaře 10. června 1348 sám 
pražský arcibiskup Arnošt z Pardubic. His-
torikové předpokládají, že původní plány 
hradu nejspíše vypracoval první stavitel 
svatovítské katedrály Matyáš z  Arrasu. 
Jeho stupňovité uspořádání symbolizuje 
jeruzalémskou Svatou horu s  chrámem 
na vrcholu. Karel IV. chtěl, aby se Karlštejn 
stal středem Svaté říše římské. V roce 1355 
již na hradě pobýval a dohlížel na jeho do-
stavbu a výzdobu interiérů. Hrubá stavba 
trvala přes deset let, kaple sv. Kříže byla 
vysvěcena až roku 1365. 

 Spisovatel Otomar Dvořák ve své kni-
ze Krajinou Karla IV. zmiňuje, že při vý-
stavbě nechal císař zabudovat do hrad-
ních zdí kameny z tetínských valů, aby 
ho tak učinil nedobytným. Údajně sem 
bylo také přeneseno jedno křídlo želez-
ných vrat z brány hradu Tetína. 

Nejstarší rybářská osada 
na Berounce 
V  roce 1358 nechal Karel IV. postavit 
hrádek Karlík. Založen byl na  skalna-
tém, do  tří stran se svažujícím ostrohu 
a měl podobu věžovitého stavení. Podle 
pověstí sloužil kvůli zákazu ženám setr-
vávat na Karlštejně jako místo pro krá-
lovnu a  její fraucimor. Toto zapovězení 
je ovšem jen mýtus podpořený Jarosla-
vem Vrchlickým v  jeho veselohře Noc 
na  Karlštejně. Karlík spíše sloužil jako 
předsunuté opevnění k ochraně východ-
ní části karlštejnského panství.

Karlštejnu sloužily i  další vísky na  Be-
rounce, například obě dnešní Třebaně. 
Tamní obyvatelé byli osvobozeni od  běž-
ných daní, ale výměnou za to museli vyko-
návat přímé služby pro hrad. V  Hlásné to 
byla strážní služba, protilehlá Zadní Tře-
baň zase byla jednou z  nejstarších rybář-
ských osad a měla výsadní právo lovit ryby 
v Berounce a dodávat je do hradní kuchyně.

Velké pozornosti císaře se těšil i Beroun, 
neboť ležel na  důležité Královské cestě 
z  Prahy do  Norimberku. V  roce 1354 mu 
potvrdil dřívější privilegia a  udělil další. 
Město bylo pod přímou správou panovní-
ka a sloužilo okolním královským hradům 
jako hospodářské zázemí.� Pavla Nováčková

Po stopách Otce vlasti: 
Od Křivoklátu po Karlík
Víte, co spojuje Karlštejn, Karlík a Křivoklát? 
Kromě počátečního písmene a řeky Berounky je 
to i osobnost císaře Karla IV. Panovníka, od jehož 
narození uplyne v květnu 710 let. 
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Výherní křížovka s tajenkou

DOBNET, měsíčník, ročník XX., číslo 5/2026, vychází první týden v měsíci • VYDAVATEL: DOBNET, z. s., Palackého 27, 252 29 Dobřichovice,  
IČ: 266 30 214, e-mail: redakce@dobnet.cz, tel.: 277 001 111, www.dobnet.cz, e-archiv: www.dobnet-zpravodaj.cz • REDAKCE: šéfredaktorka 

Lada Nováková, redakce@dobnet.cz • INZERCE: inzerce@dobnet.cz, tel.: 605  205  755 • GRAFIKA: radek.havlicek@dobnet.cz • Registrace MK ČR E 17623 
• Náklad: 7 800 výtisků • Tištěná verze měsíčníku je rozšiřována ZDARMA • DOBNET nezodpovídá za pravdivost tvrzení podepsaných externími dopisovateli 
• Redakce si vyhrazuje právo upravit dodané texty • Zveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakce • Nevyžádané rukopisy se nevracejí 
• Kopírování a šíření publikované části nebo celku je bez bez písemného souhlasu vydavatele zakázáno

Vyluštěnou tajenku zasílejte na adresu krizovka@dobnet.cz nebo na adresu DOBNET, z. s., Palackého 27, 252 29 Dobřichovice, a to nejpozději 
do 20. května 2026. Prosíme luštitele, aby při zasílání řešení uvedli také svoji poštovní adresu a telefon. Výherce včas kontaktujeme.

Každý ze dvou výherců se správnou tajenkou obdrží dvě jednodenní 
vstupenky na Portu Řevnice. Cenu věnuje Spolek Porta.
Vylosovaným výhercem křížovky z dubnového vydání je Vojtěch Michálek, Řevnice. Vyhrává poukaz na tatarák pro dvě osoby 
v restauraci a penzionu Chalupa, Rovina / Hlásná Třebaň. Blahopřejeme.

Dokončení tajenky z minulého čísla: Online objednávky rozvozu.
Cenu si, prosím, vyzvedněte do 30 dnů od data vydání měsíčníku DOBNET č. 5/2026, jinak cena propadá. Děkujeme.� Křížovku připravil Pavel Havlíček

Výherní křížovka s tajenkou
Soutěž o vstupenky na Portu Řevnice pro dva výherce

PORTA
FINÁLE

26. – 28. 6.

V LESNÍM DIVADLE ŘEVNICE2026
SLAVÍME 60
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Tomáš Hnátnický
Podbrdské kamnářství
Člen Cechu kamnářů ČR

 +420 777 110 888
 tomashnatnicky@seznam.cz

www.podbrdskekamnarstvi.cz

STAVBY A REKONSTRUKCE
krbů, kamen, sporáků, grilů
vložkování a frézování komínů

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Octavia: 4,3–7,2l/100 km; 112–163 g/km 

Skladem s cenovým zvýhodněním

125 000 Kč

Octavia Classic

Verze Classic Vám nabízí všechno důležité, co v autě chcete mít – například parkovací senzory i kameru a další praktickou výbavu. Ke 
každému vozu Octavia Classic získáte  také Škoda Předplacený servis Standard a Prodlouženou záruku na 5 let / 60 000 km za 5 400 Kč s 
DPH. Akční Škoda Octavia Classic máme skladem se zvýhodněním 125 000 Kč. Nabídka je platná do vyprodání zásob a vztahuje se rovněž 
na vozy stejné konfigurace zadané do výroby na základě Vaší objednávky.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

FEMAT Radotín s.r.o., Vrážská 1562/24a, 153 00 Praha
Tel.: 242 406 321, www.femat.skoda-auto.cz

Ilustrativní fotografie
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Velcí operátoři vám dají slevu na několik měsíců. My vám dáme jistotu 
na desítky měsíců, že internet bude doma fungovat. Před instalací k vám 
zdarma pošleme technika (ušetříte více než 2 000 Kč za konzultaci), který:
+ Zmapuje dům a najde nejlepší místo pro router.
+ Navrhne Wi-Fi, která dosáhne i do ložnice a na terasu.
+ Prověří vaši techniku, jestli nebude brzdit novou rychlost.
+ Vymyslí řešení přesně pro váš životní styl.

VÝSLEDEK: Ušetříte nervy s padajícím signálem. 
Internet pojede hned napoprvé a bez starostí.

Optický internet

 277 001 111
 info@dobnet.cz

www.dobnet.cz

Místo slevy na 6 měsíců 
IT expert u vás doma 
ZDARMA K optice jako bonus

Konzultace děláme 
ve spolupráci s vaší obcí


